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МАТЕМАТИКА 
  

ВЫПУСКНОЙ ЭКЗАМЕН ЗА КУРС ГИМНАЗИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
 

март 2014 года 

Время выполнения: 120 минут. 
 

 

Необходимые материалы: ручка синего цвета, карандаш, линейка, резинка. 

 

 

 
 

Памятка для кандидата: 

- Прочитай внимательно и аккуратно выполни каждое задание. 

- Работай самостоятельно. 
 

 

 

 

Желаем успехов!  
 

 

 

 

 

Количество баллов _________ 

 

Район/ Муниципий 

   
 

Место жительства  

  
 

Учебное заведение 

   
 

  
 

Фамилия, имя 

   
 

 



№ Задание  Баллы 
 

1. Заполнить рамку так, чтобы получилось истинное высказывание.  
 

“Значением выражения 𝑎𝑎 = 2
3
�√7 − 2��√7 + 2� является число                .” 

 

 
L 
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2 

 
2. 

 
На рисунке изображены 
параллельные прямые 𝑎𝑎 и 𝑏𝑏, 
𝑐𝑐 − секущая прямая. 
Найти значение величины  x.   
 
 
𝑥𝑥 =                . 
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3. 

 
Используя график функции  
𝑓𝑓:ℝ → ℝ,    𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏,  
представленный на рисунке, вписать в 
каждой из рамок один из знаков “<”, “>” или 
“=” так, чтобы получились истинные 
высказывания.  

𝑎𝑎              0;     𝑏𝑏              0. 
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4. Пусть 

𝑎𝑎
𝑏𝑏

= 2
3
. Найти значениe выражения  𝑎𝑎+5𝑏𝑏

2𝑎𝑎−𝑏𝑏
.  

Решение: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ответ:___________________. 
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c 

𝑥𝑥° 

55° 

25° 

b 

a 

y 

O x 



 
5. Вычислить:  47 ∙8−3

3∙23+23. 
Решение: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ:___________________. 
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6. 

 

Исследовать на монотонность функцию 𝑓𝑓:ℝ → ℝ,    𝑓𝑓(𝑥𝑥) = −𝑥𝑥2 − 4𝑥𝑥 + 5. 
Решение: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ:______________________________________________ 
_____________________________________________________. 
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7. Пусть 𝐴𝐴 - множество действительных решений неравенства  

(𝑥𝑥 + 1)2 + (𝑥𝑥 + 2)(𝑥𝑥 − 2) − 9𝑥𝑥 + 8 > 0, а  В = [0; 4]. Найти 𝐴𝐴 ∩ 𝐵𝐵. 
Решение:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Ответ:___________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 



 
8. В равнобедренной трапеции 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴, 

изображенной на рисунке, 𝐵𝐵𝐵𝐵 = 4 𝑐𝑐м, 

𝐷𝐷𝐷𝐷 = 3 𝑐𝑐м  и  𝑚𝑚(∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴) = 60°.  
Вычислить площадь трапеции 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴. 
Решение: 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Ответ:___________________. 
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9. Автомобиль проехал расстояние от города А до города В  в течение   

7 часов и 30 минут следующим образом: первую половину расстояния – со 
скоростью 70 𝑘𝑘м/ч,  а вторую половину расстояния – со скоростью     
80 𝑘𝑘м/ч.  Найти расстояние между городами А и В. 
Решение: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ:___________________. 
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10. Даны три шара. Длины радиусов двух шаров равны 5 cм и 12 см. При 

покрытии краской третьего шара необходимо такое же количество краски, 
как при покрытии первых двух шаров. Найти длину радиуса третьего шара. 
Решение:  

 
 
 
 
 
 
 

 

 

Ответ:___________________. 
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A 

C D 

B 



 
11. Найти значения действительного параметра 𝑎𝑎, при которых 

действительные решения 𝑥𝑥1 и 𝑥𝑥2  уравнения  𝑥𝑥2 − 2𝑥𝑥 + 𝑎𝑎 − 2 = 0  
удовлетворяют условию 3𝑥𝑥1+𝑥𝑥2 = −4.   
Решение:  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ответ:___________________. 
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12. Фирма предоставляет транспортные услуги, используя автомобильный и 

железнодорожный вид транспорта. Сумма (выраженная в тысячах леев), 
взимаемая за перевозку одной тонны товара на расстояние 𝑥𝑥 км 
автомобильным видом транспорта, выражается формулой 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 7

500
𝑥𝑥 + 3, 

а железнодорожным видом транспорта - формулой 𝑔𝑔(𝑥𝑥) = 3
500

𝑥𝑥 + 7. 
Определить расстояние, начиная с которого более экономичным становится 
железнодорожный вид транспорта. 

Решение:  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ответ:___________________. 
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Приложение 

𝐴𝐴тр. =
𝑎𝑎 + 𝑏𝑏

2
∙ ℎ 

𝐴𝐴ш. = 4𝜋𝜋𝑟𝑟2 

𝑎𝑎2 − 𝑏𝑏2 = (𝑎𝑎 − 𝑏𝑏)(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏) 

(𝑎𝑎 − 𝑏𝑏)2 = 𝑎𝑎2 − 2𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏2 

(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏)2 = 𝑎𝑎2 + 2𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏2 

𝑥𝑥2 + 𝑝𝑝𝑝𝑝 + 𝑞𝑞 = 0,   𝑥𝑥1 + 𝑥𝑥2 = −𝑝𝑝,   𝑥𝑥1 ∙ 𝑥𝑥2 = 𝑞𝑞 

𝑉𝑉 �−
𝑏𝑏

2𝑎𝑎
;  −

∆
4𝑎𝑎
� , ∆= 𝑏𝑏2 − 4𝑎𝑎𝑎𝑎 

 

 


